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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
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N. 3 
 

 
OGGETTO : CONVENZIONE TRA I COMUNI DI BORGARO 
TORINESE E VENARIA REALE PER LA GESTIONE DELLA SEDE 
FARMACEUTICA N. 3 DEL COMUNE DI BORGARO ATTRAVERSO 
L'AZIENDA SPECIALE MULTISERVIZI DEL COMUNE DI VENARIA. 
APPROVAZIONE 
 
L’anno  duemilaventiquattro addì  quattro del mese di marzo alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze, convocato  con atto del Presidente del Consiglio con avvisi scritti e recapitati a norma 
di legge, si è riunito in sessione Straordinaria ed in seduta Pubblica di Prima convocazione il 
Consiglio Comunale del quale sono componenti i Signori: 
 
 
Cognome e Nome Carica Presente/Assente 
CLAUDIO GAMBINO CONSIGLIERE Presente 
FABRIZIO CHIANCONE CONSIGLIERE Presente 
FEDERICA BURDISSO CONSIGLIERE Presente 
EUGENIO BERTUOL CONSIGLIERE Presente 
LUIGI SPINELLI CONSIGLIERE Presente 
FABIANA CESCON CONSIGLIERE Assente 
PINA FABIANO CONSIGLIERE Presente 
FRANCESCA GAIDO CONSIGLIERE Presente 
VIRNA GEMELLI CONSIGLIERE Presente 
SALVATORE GIUSEPPE 
INSALACO 

CONSIGLIERE Presente 

PAOLO MASSA CONSIGLIERE Presente 
GIANCARLO LORENZI CONSIGLIERE Presente 
CRISTIANA SCIANDRA CONSIGLIERE Presente 
MARCO GUERRINO LATELLA CONSIGLIERE Presente 
ALESSANDRO FERRICCHIO CONSIGLIERE Presente 
ROSANGELA GIGLIO CONSIGLIERE Presente 
CINZIA TORTOLA CONSIGLIERE Presente 

Presenti   16  Assenti    1 
 
Assiste all'adunanza Il Segretario Generale BOSSA  Matteo. 
 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, Ing. SPINELLI LUIGI nella sua qualità di 
PRESIDENTE assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Vista la proposta n. 7 in data 28.02.2024 del Settore: Amministrativo - Contabile inerente: 
“Convenzione tra i Comuni di Borgaro Torinese e Venaria Reale per la gestione della sede 
farmaceutica n.3 del Comune di Borgaro attraverso l’Azienda Speciale Multiservizi del 
Comune di Venaria. Approvazione”; 
 
Riportato il contenuto della proposta nella presente deliberazione: 
 
 
””””””””””””””””””” 
 
Premesso che con deliberazione consiliare n. 23 del 07.07.2014, esecutiva, questo Ente 
stabiliva di avvalersi della collaborazione del Comune di Venaria Reale per l’attivazione e 
gestione della farmacia afferente la sede farmaceutica n. 3 della vigente pianta organica delle 
farmacie del Comune di Borgaro Torinese, nel rispetto di quanto previsto all’art. 30 del 
D.L.vo 18.8.2000 n. 267 per il quale è consentito il convenzionamento tra Enti per lo 
svolgimento in modo coordinato di servizi; 
 
Rilevato che tale collaborazione con il Comune di Venaria ha trovato attuazione attraverso 
l’Azienda Speciale Multiservizi dello stesso Comune di Venaria, debitamente autorizzata a 
svolgere la propria attività oltre i limiti del territorio comunale; 
 
Richiamata la convenzione rep. n. 1622 del 11/09/2014 tra i Comuni di Venaria, Borgaro e 
l’Azienda Speciale Multiservizi relativamente all’attivazione e gestione della sede 
farmaceutica n. 3 di questo Comune; 
 
Rilevato che la condivisione di obiettivi e di risorse tra i soggetti di cui sopra si è rivelata 
finora utile ed efficace ai fini del miglior perseguimento degli interessi facenti capo alle 
collettività di riferimento e perciò entrambi i Comuni intendono procedere al rinnovo della 
Convenzione in essere, come prevede l’art. 12, comma 2 della convenzione di cui trattasi; 
 
Vista la bozza di convenzione disciplinante i rapporti relativi alla gestione della farmacia, 
allegata alla presente per formarne parte integrante e sostanziale; 
 
Ritenuto doversi adottare provvedimento di approvazione della medesima al fine di consentire 
il prosieguo della gestione della farmacia comunale e dei servizi dalla stessa a favore dei 
cittadini borgaresi; 
 
Richiamati: 

- il T.U.E.L. approvato con Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267 e s.m.i. e in 
particolare l’art. 30; 

- l’art. 15 della legge n. 241/1990 in materia di accordi tra amministrazioni pubbliche 
per lo svolgimento in collaborazione di attività di interesse comune; 

- il Vigente Statuto Comunale; 
 
 

SI PROPONE 
 



 

 

 
1. AVVALERSI, fino al 31.12.2028, della collaborazione del Comune di Venaria Reale per 

la prosecuzione della gestione coordinata e unitaria della farmacia afferente alla sede 
farmaceutica n. 3 della vigente pianta organica delle farmacie del Comune di Borgaro 
Torinese, nel rispetto di quanto previsto all’art. 30 del D.Lvo 18.08.2000, n. 267 per il 
quale è consentito il convenzionamento tra Enti per lo svolgimento in modo coordinato di 
servizi. 

 
2. DARE ATTO che quanto sopra sarà attuato dal Comune di Venaria attraverso la propria 

Azienda Speciale Multiservizi, debitamente autorizzata a svolgere la propria attività oltre i 
limiti del territorio comunale. 

 
3. APPROVARE conseguentemente la bozza di convenzione nel testo costituito da n. 19 

articoli che viene allegata al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale. 
 
4. PRECISARE che tale forma di gestione consentirà, oltre a erogare servizi socio/sanitari 

aggiuntivi a favore della collettività, di concretizzare durante il periodo convenzionale 
utili reali commisurati alle risultanze gestionali derivanti dal servizio di farmacia. 

 
5. DARE ATTO che con la sottoscrizione della convenzione come sopra approvata il 

Comune di Venaria, per il tramite della propria ASM, assume formale impegno alla 
gestione della sede farmaceutica, ferma restando la titolarità del diritto di esercizio della 
farmacia in capo al Comune di Borgaro Torinese. 

 
6. DARE ATTO che gli introiti derivanti dalla compartecipazione agli utili di gestione così 

come definiti dall'art. 11 della convenzione stessa saranno introitati al cap. 8080 ad 
oggetto “Compartecipazione utili gestione farmacia comunale ASM spa Venaria” dei 
bilanci di competenza. 
 

7. DICHIARARE, attesa l’urgenza, la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai 
sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.. 

 
 
 

“”””””””””””””””””” 
 

 
Visti i pareri espressi ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 
18.08.2000 n. 267 e dell’art. 21 – comma 4 – del vigente Regolamento Comunale di 
Contabilità, approvato con deliberazione consiliare n.3 dell’11 febbraio 2005, esecutiva, da 
parte dei Responsabili dei Settori competenti: 
in ordine alla regolarità tecnica: favorevole  
in ordine alla regolarità contabile: favorevole 
 
 
La registrazione audio è allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale ed alla 
stessa si fa integrale rinvio ai sensi di quanto disposto dall’art. 56 del vigente Regolamento 
del Consiglio Comunale, approvato con D.C.C. n. 45 del 25.09.2014 e modificato con D.C.C. 
n. 67 del 29.11.2021; 
 



 

 

 
◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊ 

  
 
 
Il  Presidente pone in votazione il provvedimento in forma palese, accertando e proclamando 
il seguente esito: 
Presenti n. 16  
Votanti n. 15 
Astenuti n. 01 (Tortola) 
Voti contrari: nessuno 
Voti favorevoli n. 15 
 
Visto l’esito della votazione 
 
 
 

D E L I B E R A 
 

1. AVVALERSI, fino al 31.12.2028, della collaborazione del Comune di Venaria Reale per 
la prosecuzione della gestione coordinata e unitaria della farmacia afferente alla sede 
farmaceutica n. 3 della vigente pianta organica delle farmacie del Comune di Borgaro 
Torinese, nel rispetto di quanto previsto all’art. 30 del D.Lvo 18.08.2000, n. 267 per il 
quale è consentito il convenzionamento tra Enti per lo svolgimento in modo coordinato di 
servizi. 

 
2. DARE ATTO che quanto sopra sarà attuato dal Comune di Venaria attraverso la propria 

Azienda Speciale Multiservizi, debitamente autorizzata a svolgere la propria attività oltre i 
limiti del territorio comunale. 

 
3. APPROVARE conseguentemente la bozza di convenzione nel testo costituito da n. 19 

articoli che viene allegata al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale. 
 
4. PRECISARE che tale forma di gestione consentirà, oltre a erogare servizi socio/sanitari 

aggiuntivi a favore della collettività, di concretizzare durante il periodo convenzionale 
utili reali commisurati alle risultanze gestionali derivanti dal servizio di farmacia. 

 
5. DARE ATTO che con la sottoscrizione della convenzione come sopra approvata il 

Comune di Venaria, per il tramite della propria ASM, assume formale impegno alla 
gestione della sede farmaceutica, ferma restando la titolarità del diritto di esercizio della 
farmacia in capo al Comune di Borgaro Torinese. 

 
6. DARE ATTO che gli introiti derivanti dalla compartecipazione agli utili di gestione così 

come definiti dall'art. 11 della convenzione stessa saranno introitati al cap. 8080 ad 
oggetto “Compartecipazione utili gestione farmacia comunale ASM spa Venaria” dei 
bilanci di competenza. 

 
 
Successivamente  
 
 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Con votazione espressa in forma palese il cui esito riconosciuto e proclamato dal Presidente è 
stato: 
 
Presenti n. 16    – Votanti n. 16 
Voti favorevoli n.  16   – Voti contrari: nessuno 
 
 

D I C H I A R A 
 
 

La presente deliberazione immediatamente eseguibile a norma di Legge. 
 
 
 
 
 
___________________________________________________________________________ 
 

PRESIDENTE Il Segretario Generale 
Ing. LUIGI SPINELLI  Matteo BOSSA 

___________________________________________________________________________ 
 
 
 


